Здание ДОУ 1976 года постройки. В 1996-1997 годах сделали капитальный ремонт здания. В здании имеются 12 групповых помещений со спальнями и 2 группы в здании МАОУ «Гимназия №77».

В детском саду созданы все необходимые условия для развития детей, а именно для оздоровления, обучения, воспитания, подготовки детей к школе. Имеется прачечная, пищеблок, спортивный и музыкальный залы, бассейн. Медицинский блок включает кабинеты: медицинский, процедурный, изолятор, массажный.

## Имеются кабинеты:

- заведующего,
- методический кабинет,
- кабинет по обучению детей татарскому языку,
- музыкальный и физкультурные залы, оснащенные различным оборудованием и инвентарем,
  - кабинет психолога,
  - кабинет ИЗО,
  - кабинет ИКТ,
  - музей.

ДОУ оснащено необходимым техническим оборудованием. Для игровой деятельности детей в групповых комнатах изготовлены игровые уголки, оборудованы уголки природы, передвижные ширмы. Организационная среда групп включает: центры ролевой игры, грамотности, науки, математики, искусства, здоровья, строительно - конструированных игр с соответствующим оснащением дидактическими и игровыми пособиями. Предметная среда включает разнообразные средства обучения (используется дидактический, игровой, учебный материал) учитывает перспективы развития детей, их дифференцированные потребности способствует развитию разносторонне - развитой личности. Ежегодно развивающая среда групп пополняется и меняется в соответствие с возрастом детей.

Для музыкально-эстетической деятельности имеются различного вида театры, музыкальные инструменты, детские костюмы.

Имеется различное оборудование для сенсорного развития, продуктивной деятельности:

- коврики, вкладыши, шнуровки, сенсорные стенды, традиционные игровые пособия;
- образцы мировой культуры, предметы декоративно-прикладного искусства, оборудование для рисования, аппликации, лепки, работы с тестом, нетрадиционного рисования.

Для организации игровой деятельности детей совместно с родителями приобретены атрибуты к сюжетно-ролевым и сюжетно - отобразительным играм.

Имеется игровая мебель, мягкие модули, уголки уединения, развивающие игры Б.Никитина, В. Воскобовича, лего - конструкторы, блоки Дьениша, палочки Кюизнера и другие.

В каждой группе, спортивном зале и бассейне имеется в достаточном количестве оборудование для физкультурно-оздоровительной деятельности:

- тренажеры;
- ортопедические мячи;
- многофункциональное игровое оборудование;
- оздоровительные дорожки массажеры.

Эстетическое оформление помещений детского сада способствует художественному развитию детей, приобщает детей к родной культуре.

На благоустроенной территории детского сада размещено 12 раздельных участков для прогулок разновозрастных групп, оборудованные игровым материалом (беседки, песочницы, тропа здоровья, МАФЫ). Для изучения правил дорожного движения и предупреждения травматизма на дорогах на территории ДОУ имеется площадка по изучению ПДД.

Спортивная площадка оборудована необходимыми спортивными снарядами, песочной ямой для прыжков в длину, беговой дорожкой и тропой здоровья. В зимний период для проведения лыжной подготовки прокладывается лыжня.

С целью экологического воспитания детей оборудована экологическая тропа, имеются различные цветники, альпийская горка, уголки сада, поля, леса, лекарственных трав, огород.

## 3.2. Использование компьютера в образовательном процессе.

В ДОУ создана современная информационно-техническая база для занятий с детьми и работы педагогов. Это наличие 9 компьютеров и 4 ноутбуков, объединенных в единую локальную сеть с выходом в интернет. Дополнительно к каждому компьютеру приобретены принтеры, сканеры, ксероксы. Связь и обмен информацией с различными организациями осуществляется посредством электронной почты и факса.

Для работы с детьми имеется кабинет ИКТ, оборудованный компьютером и интерактивной доской. Занятия проводятся по расписанию.

Четвертый год наш детский сад продолжает тесное сотрудничество с НИСПТР. С 30.10.2011 года сад является опорной площадкой НИСПТР по реализации программы «Использование информационно-коммуникационных технологий в познавательно-речевом развитии дошкольников». Воспитатели прошли обучение на базе ДОУ по теме «Разработка интерактивных наглядных материалов для сопровождения занятий в ДОУ», которые провела Нургалиева М.С., воспитатель по обучению татарскому языку. На данный момент все педагоги владеют компьютерной грамотой, умеют разрабатывать интерактивные задания в программе SMART NOTEBOOK.

Активно используют компьютер на развивающих и коррекционных занятиях с детьми педагог-психолог Хамиева Л.Р., воспитатели татарского и русского языка Нургалиева М.С. и Трухина И.Я.